

旧衣回收

放旧衣物。新华社记者 彭昭之摄



暖心之家

「颐养院」。新华社记者 彭昭之摄



挑战夺冠

《天地大冲撞》组荣获金牌。(张莹)



移动执勤

逻辑、紧急处置。(陈凤蓉)



营养快餐

不宜使用微波炉食物

芦笋 新鲜芦笋富含包括维生素C在内的多种抗氧化营养素。

母乳 很多妈妈将母乳挤入奶瓶存入冰箱,使用时再用微波炉加热。

西兰花 用微波炉烹饪西兰花会导致其抗氧化成分减少97%。

干辣椒 干辣椒中的辣椒素具有挥发性和不稳定性,用微波炉加热很容易着火。

冷冻水果 用微波炉解冻冷冻水果容易导致有益健康的葡萄糖苷和半乳糖苷转变为致癌物质。

使用微波炉九大禁忌

忌将肉类加热至半熟后再用微波炉加热 因为在半熟的食品中细菌仍会生长。

忌再冷冻经微波炉解冻过的肉类 因为肉类在微波炉中解冻后,实际上已将外面一层低温加热了。

忌油炸食品 因高温油会发生飞溅导致火灾。如万一不慎引起炉内起火时,切忌开门。

忌超时加热 食品放入微波炉解冻或加热,若忘记取出,如果时间超过2小时,则应丢掉不要。

忌用普通塑料容器 使用专门的微波炉器皿盛装食物放入微波炉中加热。

忌用金属器皿 因为放入炉内的铁、铝、不锈钢、搪瓷等器皿,微波炉在加热时会与之产生电火花并反射微波。

忌使用封闭容器 加热液体时应使用广口容器,因为在封闭容器内食物加热产生的热量不容易散发。

忌将微波炉置于卧室 同时应注意不要用物品覆盖微波炉上的散热窗栅。

忌长时间在微波炉前工作 开启微波炉后,人应远离微波炉或人距离微波炉至少在1米之外。



扫一扫 欢迎关注科技改变生活公众账号

近来,多地出现电梯伤人事故。据不完全统计,仅7月以来,全国发生多起“电梯吃人”事故,造成人员伤亡。请关注——

“电梯吃人”事件为何会频发?

新华社记者

打破砂锅

近来,多地出现电梯伤人事故。据不完全统计,仅7月以来,全国发生多起“电梯吃人”事故,造成人员伤亡。

2014年,我国电梯产量已位居世界第一,但同时“电梯困人”等故障在各地时有发生。

国家质检总局有关负责人表示,目前新电梯比较多,基本都是2003年以后增加的,但若不注意维修、保养等问题,老化的时间会更快。

多地频发“电梯吃人”事件拷问公共安全

7月10日,在广东广州一娱乐场所,一名53岁男子在去上厕所时推开了电梯旁的一扇小门,结果坠入电梯井。第二天被发现时已没有生命迹象。

7月15日,辽宁沈阳华阳国际大厦的电梯由27层向1层运行过程中发生滑落。事发后,12名人员不同程度受伤。

7月26日,湖北荆州安良百货商场六楼至七楼之间的自动扶梯突然发生翻倒,造成一名31岁的女士不幸身亡。

7月27日,广西梧州太阳广场内,一名1岁男童的左臂卷入自动扶梯致残。发生在各地的多起电梯“吃人”事件,拷问着公共安全。

在湖北荆州电梯事故中,记者从现场监控视频看到,被害人向柳娟带着儿子乘自动扶梯上楼,来到顶层时,电梯与楼面之间的盖板随着向女士踏上忽然出现翻倒,向柳娟被卷入缝隙之中。

27日晚,荆州市安监局局长、事故调查组组长陈观鑫在新闻发布会上透露,其实事发前5分钟,商场工作人员就已发现盖板有松动翘起现象,但并未采取停梯检修等应急措施。

目前,荆州市已经成立了专项调查组,正在对事故的原因进行调查。调查组的组成单位包括安监、公安、质监等多个部门。调查初步分析认为,自动扶梯的前沿板与紧邻的盖板之间连接松动,当事人踏在已松动翘起的盖板最末端时盖板发生翻转。

事故时有发生,维护管理问题多多 业内人士分析认为,电梯事故原因比较复杂,有可能是设备本身有质量问题,但也可能是维保的问题。

国家质检总局官方网站的信息显示,截至2014年底,我国电梯总量已达360万台,并以每年20%左右的速度增长,电梯保有量、年产量、年增长量均为世界第一,电梯安全事故时有发生。

国家质检总局有关负责人介绍,2014年全国共发生49起电梯事故,37人死亡,其中18人是电梯的作业人员和管理人员,其余为电梯乘客。

梳理事故原因发现,当中21起事故是违规使用造成的,比如违规使用三角钥匙;由于儿童监护不力,但电梯是正常运行的;还有就

是违规救援,乘客要在箱体里等待救援,但乘客自救,违规扒开轿厢;由于设备本身造成的事故8起,集中在制动器、扶梯驱动链条发生失效等。

广州市质监局特种设备处处长杨延晖说,当前,电梯维护保养属于完全市场化竞争的领域,现行特种设备安全法偏重于对电梯制造、维保单位进行事前资质管理,但对日常工作并没有考核机制。

破解“分段”运营难题

记者采访了解到,电梯运营是“分段式”的,所有权、使用权、物业管理权、技术管理权(维修、维保、检验权)和具体使用者涉及多个主体,往往造成安全责任链条不清晰。

国家质检总局有关负责人称,未来将加快在全国推广建设电梯应急处置服务平台,一旦乘客困梯,在拨打物业、维保企业电话未果的情况下,可以拨打公共服务热线96333。

广东省质监局相关负责人建议,将电梯维保工作纳入电梯制造单位售后服务范畴,鼓励和提倡电梯制造单位直接从事或者通过授权和委托其他维保公司对其产品进行维保。

国家质检总局有关负责人称,未来将加快在全国推广建设电梯应急处置服务平台,一旦乘客困梯,在拨打物业、维保企业电话未果的情况下,可以拨打公共服务热线96333。

(记者毛一竹 周强 谭晓晓 梁建强 王自宸) (据新华社电)



画中有话

新光纤网线每秒可传100G数据

数字时尚

GE近日宣布完成了全球最快高速光纤线路的安装,以助力公司的工业互联网计划。

近日,Ultimate Ears推出了一款碟形无线扬声器,名为“Roll”。这款产品最大特色,就是可以进行360度无死角播放。



扫一扫 欢迎关注科技改变生活公众账号

近日,由《中国现代装备杂志》社主办的第五届城市教育装备合作与发展论坛在江西南昌举办。

电梯“吃人”拷问公共安全

茶余饭后

荆州市安监局27日将荆州扶梯卷入事故定性为安全生产责任事故。面对这一惨剧,人们不禁追问,自动扶梯等生活设施本应于人便利,何以竟成噬人凶器?

近年来,因自动扶梯而引发的安全事故并不鲜见。上海、北京等地的地铁站,都出现过上行扶梯突然逆向下行的事故。

明确责任,电梯等为公众提供服务的特种设备的运营使用单位应当对特种设备使用的安全负责;特种设备出现故障或者发生异常情况时,特种设备使用单位应当对其进行全面检查,消除事故隐患,方可继续使用。

“电梯医生”教你如何安全乘电梯

给您提个醒

近来电梯伤人的事件时有发生,如何乘坐电梯才更安全?针对这些问题,北京建工北安集团时代电梯公司高级技师、北京市劳模的“电梯医生”陶建伟作了解答。

电梯分为垂直电梯和自动扶梯两种。在进入垂直电梯之前需要等人的时候,不要身体的任何一个部位来阻挡电梯门的正常关闭!

轿厢在运行过程中,相对来说电梯门在电梯发生故障时是一个比较危险的区域,因此大家进入电梯后,应尽量站在轿厢靠里的位置。

乘坐自动扶梯的时候,最好与上下台阶的人保持一到两个台阶的距离。而在超市乘坐自动扶梯的时候,注意与购物车保持距离,以免在电梯紧急制动停止的时候,对身体造成伤害。

预防乙肝:新生儿三针疫苗保护一生

科学与生活

科技日报讯(记者李颖)预防乙肝很简单,在6个月内按时接种全程三针乙肝疫苗,即可免受乙肝困扰。

近年来,我国乙肝患者发病率颇高,仅过去一年,就有数名公众人物在各类肝脏疾病,尤其是乙型肝炎及其引发的肝硬化和肝癌等疾病中离世,使大家谈起肝病“色变”。

面对电梯,扶梯支撑起的高楼广宇的都市生活,城市管理者需要拿出行之有效的安全防范措施,更需要拿出细致入微的责任心和监管作为。

应对事关公共安全的拷问,厘清责任、严肃追责不容回避。惨剧既已定性为安全生产责任事故,就要将责任一追到底、不留死角,逐一梳理电梯运行保养维护的全流程,严惩直接责任人。同时追根溯源,彻查事故背后安全生产监督管理职责疏漏,对可能涉及的失职渎职人员,移交司法部门严肃处理。

生命既逝再难挽回,亡羊补牢为时未晚。解决问题,靠的是从亡羊中吸取教训,抓好电梯安全,一丝不苟落实现有法规制度,才能避免类似惨剧一再上演。(据新华社电)